

中文系於文學院舉行會前會。



NTU1982

畢業30年重聚

文／黃士蔚

2011 年8月一路從美東訪友到美西，先是和失聯20多年，好不容易聯繫上的女五宿舍208室友農化系李芳華，在費城相會；再到愛荷華走訪小學同窗林莉君，關心她遭逢500年大水患的cherry building，這棟全美最古老的木造廠房，終於貸款整建完成！

感傷的開端

終站是到LA和中文系同學唐瑤琨、洪惠芳、溫善惠、趙涵華喜相逢。飯後同遊Disney downtown的心情，只能借杜甫的「今夕是何夕，共此燈燭光？」為喻。當晚還不是燭光，年過50的我們為尋找一個最好的據點看煙火，拔腿狂奔，宛如年少。璀璨的煙火，乍起乍落，稍縱即逝。夜空裡幻化的也不只是七彩煙火，椰林樹下杜鵑花叢醉月湖畔，往來穿梭的年輕身影，不也

是恍然如昨日嗎？

回到臺灣，立刻接到1982NTU三十重聚籌備會召開的訊息，四年級部落格版主學姊林莉在台上娓娓訴說活動辦理的始末，我還耽溺在LA和好友久別重逢的歡愉。學姊的部落格以前也瀏覽過數次，她對同學會的熱衷，投注之深，我是自嘆不如，只是覺得人生情緣，最是值得珍惜，很願意幫忙做些聯繫牽線的事。

籌備會上很快進行分工、認養工作，一是發布2012年6月9日臺大小巨蛋餐會的訊息，二是各系建立有效通訊網，三是財務規劃、文宣企劃、安排晚會節目、設計紀念品……一切都還在熱鬧哄哄的開始，會議召開後幾天，竟傳來經濟系林克孝，昔日登山社社長失足墜崖的不幸，籌備會率先發布的竟是哀悼登山社熱血社長的消息。



土木系看過來。



圖館系關國培從香港來。

辛苦的尋人

畢業30年，辦同學會最大的難題是「同學，你在哪裡？」

8月初拿到的各系聯絡人名單，殘缺不全，寫信不回，無電話可打，拜託各院聯絡人協助清理門戶，不是連他都落跑，就是告訴你他要放棄哪些系了。聯絡人可以換，系不可以放棄，於是前5個月的時間都是在跟系聯絡人奮戰的階段。

到底誰失聯，哪個電話email可用，也是另一災難，學姊花了好幾個月將各系的榜單、畢業紀念冊名錄加上轉系資料一一比對，理出各系完整的學號姓名清單，轉請各系聯絡人各自下載後回報聯絡狀況，大家不清楚資料如何利用，手上又有各組寄出的表格要填，處理不完的結果就是“不理不睬”，畢竟系上同學要尋找、通訊錄要整理、照片要掃描上傳、訊息要傳遞公布、費用要代收，數據要統計……也夠忙得一塌糊塗了！



蔣重光回數學系與師友合影。

奇怪的夫妻

造船系聯絡人陳春榮依指示到龍潭戶政事務所遞出申請，遲至名單確認的5/31截止日，才得到失聯同學周培之要參加重聚的回音，人在屏東山區出差的他，為了及時幫同學報名，特別翻越了一座山頭，才成功發出簡訊。二天後還告知一段關於1982臺大校友的尋人插曲：

黎明柔：現在請聽眾Call-in，講一段發生在身邊的事情，必須讓我們聽完之後，會忍不住想要講「很奇怪耶，你！」。

(不久之後，有一女生Call-in)

Call-in女生：最近我們要辦畢業30年同學會，我很想見到當年大學初戀的男生，但他好像失聯，不知道有同學會。聽說戶政機關可以幫忙尋人，我就去申請，請他們幫忙找那位男生。

黎明柔：戶政機關竟有這一項業務，我從沒聽過。

Call-in女生：我也是聽同學會的主辦單位告知，才知道的。只要去戶政機關填一個表格，就可以幫忙找人，非常簡便。

黎明柔：請問，妳老公知道妳去做這件事嗎？

Call-in女生：知道啊，我們全家大小都知道呢！

黎明柔：妳老公真是有雅量啊！

Call-in女生：才不是呢！當我告訴他的時候，他才向我坦白，原來他先前就用這個方法去找他大學的女朋友了！

黎明柔：什麼！你們真的「很奇怪耶，你！」。



最有愛心的慈幼社。



土木系插花歷史系。

一夕的淺酌

30年可以釀出多麼香醇迷人的好酒，但也就只能喝那麼一口，因為「久」才能成其好酒，而好酒本來就不是給你天天啜飲的呀！

報到處聞風而來的小記者，怯生生問我：請問妳們是哪一年畢業的！不是說30重聚？就是1982年畢業的校友為主囉！哈哈，我剛好是1982出生的！

小記者別囂張，叔叔阿姨也不是天生長這樣的！有一回聽到你們同業報導一則關於50歲婦女的新聞，居然說「半百老婦」，害我抓著女兒問：你媽像「老婦」嗎？這個主播真不像話，不信你們進去看看滿場「老翁」、「老嫗」，跑得比誰都快！

場內鬧熱的搖滾樂，壓不住喧騰的歡樂聲，昏黑中四處張望打探的人頭，「那個短褲男就是李××嗎？」「他以前不是最重視外表，怎麼今天這麼…休閒？」我猜吞進喉嚨的是「邋遢」吧！

「以前要追女生，現在老頭子了，隨便怎麼穿都行……」

「請問你們班蔡瑜來了嗎？」這位得過十

大傑出青年的土木系屠同學見我就問，「來了來了！你不是最後一個報名，專程國外回來的？趕快去跟她打招呼啊！」我們班蔡同學當年可是北一女儀隊指揮，粉絲雲集，不想數十年後，依然魅力驚人！

各系就座之後，往來穿梭的就是尋找社團友人、尋覓兒時同伴，一個不留神，就有人站你跟前，遮住名牌，「猜猜我是誰？」。我不管你是誰，先拍照再說，手機相機齊出籠，拍拍拍，你們就儘量拍拍拍，捕捉這難得的一刻！其實相機廣告最唬人，「它抓得住你，也抓得住我。」誰又真抓得住誰呢？

晚會中除了爭相認親之外，抽獎是降溫熄火的法寶。主持人只有喊出「抽獎」二字，才可換來會場片刻的寧靜，其實今晚出席的都是「幸運兒」，檢視全校聯絡狀況中，已知48位同學飄然遠去，如果可以選擇，他們怎會願意永遠缺席呢！

抽獎到最後，主持人之一的電機系黃彥男，不斷為全校出席人數最多的電機系請命，加上電機研究所，來了7桌有餘！臺上「電機」、「電機」喊個不停，又有電機出身的李嗣涔校長加持，看來真像回事！我心裡可是暗禱「中文」、「中文」，我們「6711」！第一院第一系也！才這麼想著，「0024」的號碼就被抽中，果然大獎落我家，悶了一晚上的「文一桌」到「文三桌」立刻沸騰起來，是誰呢？原來是香港遠道而來，5/18名牌送印前一分鐘才來信報名的「大姐頭」羅慧萍中了！

其實，慧萍也是電機媳婦，黃彥男只喊對了一半！

曲終人不散

夜晚步出臺大小巨蛋，耳邊是蘇芮撩人的歌聲，耐人尋味的歌詞，你記住了嗎？

是否這次我將真的離開你

是否這次我將不再哭

是否這次我將一去不回頭

.....

.....

多少次我忍住胸口的淚水

只是為了告訴我自己

我不在乎

此地一別，又將是哪年哪月再相逢？我和先生手上一共拎了8袋紀念品，除了一家4口參加的份數，我又加買了4份，誰知道哪天會不會遇上一位來不及參加聚會，卻想重拾往日情懷的同學？我相信遞出禮物的那一刻，他（她）會很在乎的。



中文系羅慧萍（前右2）抽中頭獎。



電機系陣容超龐大。

附記：1982NTU三十重聚參加人數

總人數	親友+貴賓	值年校友
878 (返國參加人數60↑)	132	
出席率最高	造船系	70%
出席率次高	醫技系	66%
出席人數最多	商學系	105
出席人數次多	法律系	51
返國人數最多	商學系 國貿組	11
返國人數次多	造船系	8
復聯率最高	公衛系	100%

三十重聚三部曲及出席統計可連結林莉學姊
1982NTU四年級部落格：

<http://blog.sina.com.tw/grade4/article.php?pbgid=15096&entryid=592188>

<http://www.4thgrader.net/vault/files/20120609NTU1982Reunion.htm>